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Анотація 
Порівняно соціально-економічну ситуацію у сфері IT між Європейським Союзом та Америкою. 

Визначено передумови успішного ведення бізнесу у сфері ІТ. Розкрите питання реалізації стартапів в 
Україні. 
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Abstract 
Socio-economic situation in the IT field between the European Union and America have been compared. The 

prerequisites for successful IT business were defined. The issue of implementation of startups in Ukraine has 
been raised. 
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Вступ 
 

У культурній еволюції люди завжди тягнулись до суспільства, яке забезпечує яскраве бачення 
майбутнього. Успіх Інтернету як цифрової екосистеми є свідченням ролі Кремнієвої долини у 
формуванні бачення майбутнього людства [1]. 

 
Постановка проблеми 

 
США має найбільший передовий внутрішній ринок та найбільший фінансовий ринок у світі. 

Вони разом означають, що американські компанії мають кращий доступ до грошей для інвестицій 
та великий гомогенний ринок клієнтів, на який можна працювати. Можливо створити свій продукт 
лише англійською мовою та забезпечити єдиний набір правил ринку, найняти працівників досить 
просто, звільнити їх, якщо вони не потрібні, створити компанію з порівняно невеликими 
бюрократичними клопотами, отримати банківський рахунок тощо. У США є величезний ринок, це 
більше 300 мільйонів людей. Усі говорять однією і тією ж мовою, використовуючи одну і ту 
жвалюту, з дотриманням одних і тих же законів. Це значно полегшує ситуацію в США. В Європі, 
зокрема, різна мова, різні місцеві правила, різні валюти (за межами єврозони). 

Стартап Twitter, наприклад, розпочав роботу лише англійською мовою і зміг охопити понад 
300 мільйонів клієнтів (плюс тих, хто розмовляє англійською по всьому світу). Якщо робити те 
саме в Європі, потрібна французька версія, українська версія, німецька версія, іспанська версія, 
італійська версія тощо.  

Отже, українські стартапи в Європі стримуються обмеженнями ринку, якщо вони не 
отримують більше грошей на вихід на кілька ринків, і вони рухаються повільніше [2]. 

Європейські корпоративні закони також набагато менш сприятливі для бізнесу, не мають 
стабільних та встановлених законів щодо використання інтернету, тощо. Компанії повинні платити 
більше податків за гроші, які вони заробляють. Європа робить все це складніше, тому стартапам 
потрібно мати більше грошей і рухатися невпевнено. Європейським країнам з меншим населенням та 
більш обмеженими фінансами це зробити набагато тяжче. В Україні є чудові програмісти, але вони 
поширюються на десятки країн і сотні міст. Також в Україні багато стартапів програмного 
забезпечення розглядають свою стратегію як продаж у корпорації США, а не на вихід на локальний 
ринок, тому більшість людей ніколи не почують про ці компанії в Європі. Тож важко зібрати точну 
команду експертів із необхідним досвідом. 

 
 
 
 



Результати дослідження 
 

Річ у тому, що європейські еліти звикли до одного із способів налагоджування зв'язків. Зв'язки 
є основою для збереження привілеїв (в Європі та США), і еліти зроблять все необхідне, щоб бути 
тими, хто має найкращі зв'язки. Європейські еліти знають лише традиційні способи встановлення 
зв’язків. У них немає елітних братств, масонських організацій і подібних речей. Вони не 
проходили так само через 60-ті роки і не вивчали альтернативних способів зберегти привілеї без 
чистої дискримінації. Тому європейські еліти бояться новоприбулих, а особливо людей, які могли 
б заснувати такі компанії, як Facebook, Amazon, Netflix, Google, Apple, Microsoft. Американський 
стартап Paypal та різні сервіси онлайн грошових переказів між електронними картками взагалі 
не мали би жодних шансів в ЄС. 

Також, лише наявність талановитих розробників програмного забезпечення не робить 
Кремнієву долину такою розвиненою. Коли є багато сильних технологічних компаній, які 
приваблюють фахівців в одній області, це стає місцем для талантів, а потім і майбутніх 
технологічних компаній. Ці всі компанії не розвивались би так ефективно в ЄС через відсутність 
ліцензіювання [3]. 

 
Висновки 

 
Через це найкращі інженери-програмісти в світі працюють у Кремнієвій долині. Це важко 
відтворити в інших частинах США, не кажучи вже про Україну, де кращі розробники можуть 

просто емігрувати до США, де їм буде гарантовано вищий рівень життя, менші податки, менша 
кількість ділових регламентів, значно більша зарплата. З тієї ж причини, тонни азіатців та індіанців 
щороку вливаються в технічну галузь США. Більша частина Кремнієвої долини родом із-за 
кордону. Отож професіоналам немає сенсу зациклюватися на батьківщині, якщо є можливість 
переїхати. 

За таких обставин, Європа не матиме людей, які створюють і домінують, як Джеффрі Безос, 
Максиміліан Левчин та інші, а саме вони є рушійною силою Кремнієвої долини. 
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